

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук ТРЕМАСКИНОЙ Олеси Александровны «Моделирование концепта ECONOMIC CONFLICT в англоязычном медиадискурсе» по специальности 10.02.04 – Германские языки

Исследование О. А. Тремаскиной относится к актуальному в современной лингвистике направлению – раскрытию особенностей вербализации информации в рамках определенных дискурсивных практик.

Диссидентант избрала для своего научного поиска проблематику лингвокогнитивного моделирования в качестве ключевой, что позволило ей четко выделить теоретико-методологическую базу исследования, включив в неё работы по когнитивной семантике, концептологии, медиадискурсу и теории лингвистического моделирования. Рассмотрев особенности концепта ECONOMIC CONFLICT на материале британских медиа (печатного и электронного англоязычного издания “The Financial Times” за 2017 – 2019 годы) О. А. Тремаскина выделила около 2100 слов и словосочетаний в качестве его репрезентантов. Данные языковые единицы были проанализированы с учетом когнитивно-дискурсивного, концептуального и контекстуального анализа. Удачным следует признать использование семантического анализа для проведения более детального исследования. Наглядности его результатов добавили количественный и интерпретационный ECONOMIC CONFLICT анализ.

В итоге работа О. А. Тремаскиной вносит вклад в развитие когнитивной семантики, дискурсологии, когнитивного моделирования, а также концептологии и контестологии.

Новым в рассматриваемой работе является детальное рассмотрение экономического медиадискурса, выявление особенностей вербальной репрезентации концепта ECONOMIC CONFLICT на материале газеты “The Financial Times” за последние годы.

Полученные диссидентантом результаты и выводы найдут применение в ходе преподавания делового английского языка, элективных курсов по медиалингвистике и концептологии. Построенные в диссертации модели концептов могут также быть применены для разработки систем автоматической рубрикации англоязычных медиатекстов и

автоматизированной лингвистической обработки больших объемов текстовых данных.

Среди основных достоинств диссертации О. А. Тремаскиной отмечу: выявление сущности моделирования концепта в англоязычном медиадискурсе; представление и анализ репрезентации концепта ECONOMIC CONFLICT средствами современного английского языка; раскрытие взаимодействие концептов ECONOMIC CONFLICT, ECONOMIC CRISIS, POLITICS, SOCIAL CONFLICT в пространстве современного английского медиатекста.

Диссидент активно апробировала результаты своих научных поисков в открытой печати. Так, исследования О. А. Тремаскиной отражены в 22 публикациях, шесть из которых представлены в рецензируемых изданиях ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ. Кроме того, автор выступила на двадцати научных конференций разных уровней в 2015 – 2020 годах в России (Москва, Санкт-Петербург, Нижний Новгород, Самара, Курск и ряд других городов).

Итак, учитывая актуальность, научную новизну и практическую значимость работы, можно утверждать, что диссертация О.А. Тремаскиной «Моделирование концепта ECONOMIC CONFLICT в англоязычном медиадискурсе» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г., № 842). Автор диссертации, Олеся Александровна ТРЕМАСКИНА, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки.

Андрей Эдуардович Левицкий,
доктор филологических наук
(специальность – 10.02.04 – германские языки),
профессор, профессор кафедры лингвистики,
перевода и межкультурной коммуникации факультета
иностранных языков и регионоведения ФГБОУ ВО
«Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова»
22 июня 2021 г.

Почтовый адрес: 119991, г. Москва, Ленинские горы, д. 1, стр. 13

Номер телефона: +7 (495) 734-10-00

Адрес электронной почты: science&research@ffl.msu.ru

